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Задания Регионального этапа олимпиады по астрономии 2012 года – 9 класс 
 

1. Некоторая далекая звезда одновременно взошла над горизонтом в Москве 
(широта 55°45′, долгота 37°37′) и в Рязани (широта 54°37′, долгота 39°42′). В 
каком из этих городов звезда дольше будет находиться над горизонтом и на 
сколько времени? 
 

2. Луна постепенно удаляется от Земли, и через несколько миллиардов лет период 
смены ее фаз увеличится до 54 современных суток. Каков будет средний угловой 
диаметр Луны при наблюдении с Земли у горизонта? 
 

3. На каких широтах на Земле высота незаходящего Солнца в течение суток 
может изменяться ровно в два раза? Рефракцией и видимыми размерами Солнца 
пренебречь. 
 

4. В 2012 году произойдут несколько интересных событий, связанных с Венерой. 
В частности, 3 апреля планета пройдет по звездному скоплению Плеяды, а 6 июня 
– по диску Солнца. Нарисуйте (в одном масштабе), как будет выглядеть Венера в 
телескоп (с прямым изображением) во время этих событий при наблюдении из 
средних широт северного полушария. Каковы будут видимый диаметр и фаза 
Венеры в эти дни? Орбиты Венеры и Земли считать круговыми и лежащими в 
одной плоскости. 
 

5. Пролетая точку перигелия орбиты, комета оказывается в противостоянии с 
Солнцем и одновременно «останавливается» в своем видимом движении среди 
звезд. Каков эксцентриситет ее орбиты, если в это время она находится на том же 
расстоянии от Солнца, что и Марс? Орбиты Земли и Марса считать круговыми, 
комета движется в плоскости эклиптики. 
 

6. Представьте себе, что радиус звездного диска нашей Галактики изображен 
размером в радиус Земли. Какого размера станут звезды в этом масштабе? 
 


